

СКОРО В ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!

Более 550 выпускников нынешнего года дневных и заочного факультетов получат дипломы нашего института. Мы желаем им успешного окончания учебы, успехов в работе, счастья.

Не забывайте свой институт, дорогие выпускники!

На снимках — четверокурсники спортафака. Вверху: «Еще один экзамен сдан!», у Вячеслава Киреева, Марины Артюшко, Андрея Архипова и Сергея Артамонова хорошее настроение; внизу справа — Григорий Гуткин доволен результатом своего ответа на госэкзамене, внизу слева — на экзамене по научному коммунизму готовится Игорь Воронович, в его зетке появится еще одна высокая оценка.

ФОТО В. Егоровского

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные КАДРЫ

Орган парторгов, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 23 (1063)

Понедельник, 22 июня 1981 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года



Заключительный аккорд «художниц»

И грация, и пластика, и чувство ритма тонкое... Так говорят обычно о художественной гимнастике, о спортсменках-«художницах».

Художественная гимнастика, как известно, включена теперь в программу Олимпийских игр и интерес к этому виду спорта заметно возрастает. Со всего Союза приезжают «художницы» в наш институт, в стенах которого и зародился этот прекрасный вид спорта.

18—20 мая состоялось первенство института по художественной гимнастике. Блестящие выступили гимнастки 4 курса, занявшие в командном зачете 1-е место. Зрителям запомнился грациозность и лиризм в упражнениях О. Золотаревой, сложность и оригинальность композиций И. Кожевой, С. Субботиной, темп и динамика упражнений Н. Добриной. Порадовали хорошим выступлением и студентки 2 курса З. Шаповалова, С. Сошикова, М. Иванова, М. Савенка.

А завершились соревнования традиционными показательными

выступлениями студенток IV курса педфака. Бурными аплодисментами одарили зрители их отчетную, как бы дипломную, работу. Прекрасная композиция, отличное владение предметами, слаженность и эмоциональность отличали это выступление. Затем было множество улыбок, цветов и слез. Цветы и слова благодарности тренерам, преподавателям, аккомпанементом. Самые теплые и искренние слова благодарности Н. А. Беловой, которая четыре года посвящала нас в тайны тренерской работы, передавала знания, щедро делилась творческим опытом. Огромное ей спасибо!

А слезы... Последний выход на площадку, последние дни студенческой жизни. Грустно расставаться с Ленинградом. Но мы обещаем, что не забудем тебя, институт, что с честью пронесем звание выпускниц славного вуза.

По поручению студенток 3-й группы IV курса педфака
Н. КУДРЯШОВА

Рассказ о заочнице

НАША ДРУЖБА НЕ ЗАБУДЕТСЯ

Вместе с советскими студентами заканчивают институт в этом году и наши друзья с Кубы, из Польши, МНР, Бенина, Туниса.

Большой любовью и уважением пользуется у нас студент из Бенина Димигу Филиберт. Все четыре года он отлично учился и вел большую общественную работу. Бессменный председатель совета дружбы, он всегда был там, где его товарищам нужна была помощь. Многие из них не раз с большой теплотой вспоминают о нем.

Хорхе Санчес много времени уделял спорту, но и учился он на «хорошо» и «отлично». С лучшей стороны проявил он себя и будучи на практике у себя на родине — на Кубе. Кубинские товарищи прислали в адрес института благодарность за его отличную подготовку.

Студент из Польской Народной Республики Анджей Миколашек учился только на «отлично». Свои знания он, без сомнения, с усмешкой применил на самостоятельной работе. Цецегма Чуилтем и Лхамсурен пополнили ряды наших выпускников в МНР (а их уже более 50). Девушки обещают со временем прислать учиться в наш институт своих воспитанников.

В Иемене и Тунисе будут трудиться Ахмет Барак Мухаммед Бартуш и Дай Мохамед Лазар.

Желаем нашим друзьям с честью носить имя лесгафтовца и не забывать родной институт.

А. ТРЕСКУНОВА,
зам. деканов по работе с иностранными студентами

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СПОРТКОМИТЕТА

— Вы молоды, энергичны. Уверен, что справитесь, — так сказал 24-летней выпускнице факультета заочного обучения нашего института заместитель председателя Калининского райисполкома В. И. Ванчинов.

У Виктора Николаевича были все основания не сомневаться в Ребровой. Дело она знает до мелочей. Чтобы не поручили ей, никогда не откажется, выполнит задание наилучшим образом.

Калининский район — самый крупный в Ленинграде. Здесь более полумиллиона жителей. На его территории — гигант индустрии — объединения «Металлический завод», ЛОМО, Станкостроительное имени Я. М. Свердлова, «Красный выборец». Ежегодно район проводит десятки спортивных соревнований, зимний марафонский пробег по Дороге жизни собирает сотни участников со всех концов страны. И всюду должен поспеть председатель. От его способности организовать зависит материальное обеспечение состязаний, соблюдение графиков и календаря матчей и турниров, эмоциональный настрой многотысячной армии физкультурников.

— Свою работу я люблю, — говорит Галина Александровна.

Люблю быть в гуще событий. Сейчас проверю готовность... хоккейных коробок к зиме. Да, да, «готовы сани летом...». Часто бываю во Дворце спортивных игр ЛОС ДСО «Зенит», футбольной школе «Смена», в районных детско-юношеских спортивных школах.

— Трудно было совмещать в течение пяти лет работу и учебу на заочном?

— Нелегко. Ведь живу-то я в Пушкине. Из дома как с утра выйдешь, так до самого позднего вечера в делах. А с другой стороны, постоянная связь с практикой помогала лучше усваивать учебный материал, заниматься целесустребленно. Ведь учебник только основы дает. А жизнь значительно сложнее.

На госэкзаменах она получила две «пятерки» и одну «четверку».

— Ваши планы, Галия?

— Накоплено немало фактического материала по организации досуга подростков по месту жительства. Хотелось бы проанализировать его научно. Хочу поступить в заочную аспирантуру.

Л. БЖИЛЯНСКИЙ

На снимке: Г. Реброва.

Фото автора



К 40-летию начала Великой Отечественной войны

ЛЕТНИЕ месяцы — пора слетов выпускников института прошлых лет. 19 июня состоялась и встреча воспитанников нашего вуза набора 1938 года. Материалы, полученные от участников этой встречи, мы печатаем ниже.

Не забывай...

В. Карелин

Родное русское раздолье, Офаг родной, родная речь! К тебе на щедре подворье, Сплюна пронизаное болью, Несу свою печаль сберечь. За долгожданной тишиной Спешу, надежду затая, Чоб травы росного настоя. Румяной утренней зарею. Косить, судьбу благодаря!

Болшебный край, моя Россия, Моя леса, холмы, поля, Моя безмерно дорогая, Родная Русь моя былая, Многострадальная земля! Не забывай про те набеги Врагов твоих, моих врагов, Как забывают скрип телеги Твои подросшие побеги В горниле шумных городов.

ОГНЕННЫЕ ГОДЫ

В 1938 году мы, вчерашние школьники, переступили порог Института имени Лесгафта.

Большие испытания выпали на долю нашего поколения. Многие из нас участвовали в войне с Финляндией зимой 1939/40 г. Погибли в этих боях В. Мягков, К. Тянутов, В. Себежкин, Г. Бубнов, В. Подъяков, В. Козляков...

А летом 1941-го вновь обворвалась мирная жизнь советских людей. 28 июня 1941 года лесгафты собрались на митинг. Перед нами с напутственной речью выступил директор института Иван Исаевич Никуфоров. В эти дни из числа студентов и преподавателей института были сформированы партизанские отряды, уже вскоре выступившие в районы боевых действий.

Многие из нас ушли добровольцами в Красную Армию и в народное ополчение. Наши девушки

стали разведчицами, сапожниками, медсестрами. Многие студенты и преподаватели обучали будущих бойцов воинских частей. Лесгафты провели большую работу по подготовке винтовок Ленинградского фронта к прорыву и снятию блокады города.

В том, что наш институт награжден орденом Боевого Красного Знамени, есть доля ратного труда и студентов нашего курса. В. Шанопников и И. Шустер, А. Данилов и Л. Егунов, И. Люкшинов, А. Керселян, С. Кузнецова и многие другие наши однокашники проявили в боях с врагом доблесть и мужество.

Вернувшись к мирному труду, воспитанники курса много сделали для развития советского спорта, подготовки чемпионов самого высокого ранга. Среди них и Акон Керселян, в числе учеников кото-

рого трехкратный Олимпийский чемпион В. Санеев, Е. Студитский, получивший тяжелое ранение во время войны, являлся зам. председателя Комитета по физической культуре и спорту Таджикской ССР, С. Каледин защитил кандидатскую диссертацию и заведует кафедрой физвоспитания завода ВТУЗа, М. Киязов многое сделал по подготовке кадров специалистов спорта в Киргизской ССР...

19 июня мы, бывшие студенты набора 1938 года, вновь встретились в стенах родного института. За плечами каждого из нас — большой жизненный путь. У каждого судьба сложилась по-своему. Но есть одно, объединяющее нас всех, — это огромная, на всю жизнь, преданность своей профессии, своему институту.

М. КИЯЗЕВ,
выпускник института

27 июня—Всесоюзный день изобретателя и рационализатора

ИЗОБРЕТАЕМ И СОВЕРШЕНСТВУЕМ

В ноябре 1979 года на базе бывшего Научно-технического центра (НТЦ) Спортивного комитета РСФСР было создано патентное бюро института. Его цель — организовать работы по изобретательской и рационализаторской деятельности среди студентов, профессорско-преподавательского состава и сотрудников.

За сравнительно короткий срок патентное бюро собрало документальные материалы по изобретениям в области спорта, как отечественного, так и иностранного. Картотеки изобретений отечественного фонда включают описания изобретений за период с 1925 г. по 1980 г., включительно. Созданы картотеки изобретений таких стран, как ЧССР, Болгарии, Венгрии, США, Англии, Франции, Японии, ФРГ, Швейцарии и др. Начата работа по систематизации картотеки международных заявок.

Услугами патентного бюро пользуются не только студенты, аспиранты и учёные нашего вуза, и не только учреждений и организаций Ленинграда и области, но также и других городов и вузов: Азербайджанского, Краснодарского и Волгоградского институтов физкультуры, Ульяновского и Свердловского педагогического институтов, Казанского авиационного, Горьковского инженерно-строительного института и др.

Но в основном к нам обращаются лесгафты. Частыми посетителями патентного бюро являются аспиранты и преподаватели В. И. Гаврилов, К. Ю. Задворнов, В. И. Тхорев и др. Среди изобретателей и рационализаторов — авторы многих заявлений на предполагаемые изобретения. Это профессор В. Г. Стрелец, автор пяти заявлений, на одну из которых ему выдано авторское свидетельство, а на две получены подложительные решения. Пять заявлений поданы и преподавателем М. М. Синицыным в соавторстве с Б. И. Лазаревым и А. Ф. Бочаровым. На одно из этих пяти получено авторское свидетельство, а на то — положительные решения. Два положительных решения по заявкам на предполагаемые изобретения получены А. А. Эманом. Обладателем авторского свидетельства является заведующий кафедрой биомеханики доцент И. М. Козлов. На одну из четырех поступивших им заявлений уже получено авторское свидетельство. В числе рационализаторов сотрудник кафедры биомеханики И. Б. Кличков.

Очень активно работает аспирант В. А. Таймазов. Его заявка получила положительное решение. Признаны 11 его рационализаторских предложений.

Наиболее активны в изобретательской работе кафедры единоборств, биомеханики, физиологии, спортивной медицины, плавания.

Сотрудники патентного бюро готовы в еще более широком контакте с рационализаторами и изобретателями. Двери хранилища патентной информации широко открыты для вас, товарищи, в работе с ней вам окажут необходимую помощь.

В. КАРЕЛИН,
инженер патентного бюро

По следам выступлений

газеты

Не сходятся концы с концами

Вместо ответа по существу — безответственная отписка

Группа народного контроля института и редакция газеты «За физкультурные кадры» по новому одному из своих критических выступлений получили следующий ответ (печатается его точно по приланному тексту):

«В газете «За физкультурные кадры» от 17 апреля 1981 г. напечатана заметка «В рабочее время отсутствовали», в которой говорится об отсутствии на работе сотрудников РИО И. Ю. Карпанос и В. И. Товстых 24 марта и 1 апреля. Эти данные не проверены и ошибочны, поскольку В. И. Товстых с 23.03.81 по 27.03.81 была вызвана районным военкоматом на недельные сборы, а И. Ю. Карпанос 24.03.81 отвозила сборник научных трудов к машинистке. Все местные командировки зафиксированы в журнале местных командировок, выписка из которого прилагается.

И. Ю. Карпанос».

Долго же (почти два месяца) собиралась автор этого документа, чтобы ответить на выступление печати. И собралась! Если верить И. Ю. Карпанос, факты, указанные в критической заметке народного контроля, не соответствуют действительности. Но верить то заведующей РИО, оказывается, нельзя.

И. Ю. Карпанос утверждает, что В. И. Товстых потому, что отсутствовала на работе, что «была вызвана районным военкоматом на недельные сборы». Ничего подобного: по сведениям отдела кадров института В. И. Товстых ни на какие сборы не направлялась.

Автор прилагает к своей отписке также так называемую «выписку из журнала местных командировок по информационно-издательскому сектору на 1981 г.», которая, по ее мнению, должна служить оправданием прогулов лиц, указанных в материале рейда. Но дело-то в том, что И. Ю. Карпанос самой книги учета предъявить народным контролерам не могла, мотивируя это тем, что « книга кончилась». Так что странно как то получается: руководитель РИО делает выписку из несуществующей книги.

И еще об одном. В дополнение к опубликованным в газете «За физкультурные кадры» материалам группы народного контроля сообщаем, что 24 и 30 марта и 1 апреля с. г. отсутствовал на рабочем месте сотрудник проблемной научно-исследовательской лаборатории А. Н. Перинин. Как выяснилось, никаких оснований для этого он не имел.

Следующий номер нашей газеты выйдет 1 сентября с. г.

А. ДОКУЧАЕВ,
выпускник института

От редакции: Автор этих строк Александр Николаевич Докучаев прошел всю войну, награжден орденом и медалями. В письме командира части, где он служил, на имя его отца говорится: «Спасибо вам, Николай Иванович, за то, что вы вырастили такого прекрасного сына. Будучи командиром, он замечательно воспитал своих товарищей. 23 августа 1943 года в боях под Саур-Могилой он показал образцы мужества и отваги.»

Прибыли в Эстонию. Работы для нас было здесь много. Выносили раненых с поля боя и тран-

Т. АВЕРНОВА-САМОЙЛОВА,
выпускница института
набора 1938 года